BOLETIM INTERNO DE SERVIÇOS

Informativo dos atos administrativos da Universidade Federal de Itajubá

UNIFEL

PUBLICAÇÃO DA SECRETARIA DE COMUNICAÇÃO



ANO 24 - № 30 ITAJUBÁ (MG), 30 DE JUNHO DE 2025

SUMÁRIO

1 - CONSELHO UNIVERSITÁRIO	741
2 - CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA, EXTENSÃO E ADMINISTRAÇÃO	741
3 - REITORIA	741
4 - PRÓ-REITORIA DE GESTÃO DE PESSOAS	746
5 - PRÓ-REITORIA DE ADMINISTRAÇÃO	756
6 - PRÓ-REITORIA DE GRADUAÇÃO	758
7 - COMISSÃO PERMANENTE DE PESSOAL DOCENTE	759
8 - INSTITUTO DE ENGENHARIA DE SISTEMAS E TECNOLOGIAS DA INFORMAÇÃO	760
9 - INSTITUTO DE RECURSOS NATURAIS	760
10 – DIRETORIA DO CAMPUS DE ITABIRA	761
11 - INSTITUTO DE CIÊNCIAS PURAS E APLICADAS	762
12 - INSTITUTO DE CIÊNCIAS TECNOLÓGICAS	764

1 - CONSELHO UNIVERSITÁRIO

(Nada a constar)

2 - CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA, EXTENSÃO E ADMINISTRAÇÃO

(Nada a constar)

3 - REITORIA

PORTARIA № 1.722, DE 18 DE JUNHO DE 2025

O Reitor da Universidade Federal de Itajubá, no uso de suas atribuições legais, estatutárias e regimentais, e de acordo com o que consta no Memorando Eletrônico nº 92/2025-CEDUC, de 17/06/2025, **RESOLVE**:

Art. 1º DESIGNAR as servidoras abaixo relacionadas para a função de Coordenadora do Posto Aplicador do exame de proficiência CELPE BRAS do INEP para certificação de estrangeiros.

- Cláudia Rosa Rezende de Oliveira matrícula SIAPE nº 1839561 Titular;
- Daniella Ribeiro Lopes matrícula SIAPE nº 1955652 Adjunta.

Art. 2º Esta portaria entra em vigor na data de sua publicação no Boletim Interno de Serviços.

PORTARIA № 1.725, DE 20 DE JUNHO DE 2025

O Reitor da UNIVERSIDADE FEDERAL DE ITAJUBÁ, no uso de suas atribuições legais, estatutárias e regimentais, e considerando o que consta na Solicitação nº 1238/2025-CCI - Processo nº 23088.028420/2023-38; **RESOLVE**:

- Art. 1º ALTERAR a Portaria 1089/2025 RT, de composição do Conselho do Campus de Itabira da Universidade Federal de Itajubá UNIFEI, retificando Inciso VI, representantes discentes.
- **Art. 2º** O Conselho do Campus de Itabira da Universidade Federal de Itajubá UNIFEI fica composto pelos seguintes membros, conforme estabelecido pelo art. 7º da RESOLUÇÃO CONSUNI N°10/2019 Regimento do Campus de Itabira (RCI) e pelo resultado do processo eletivo para seus membros, realizados pelos Editais Nº 547/2023 e Nº 585/2023-CCI:
- I Diretor Geral do Campus de Itabira: Gilberto Duarte Cuzzuol matrícula SIAPE n° 1645434.
- II Vice-diretora Geral do Campus de Itabira: Fabiana Costa Guedes matrícula SIAPE n° 1645384.





- III Diretores de Unidades Acadêmicas (art. 7º, III, do Regimento do Conselho de Campus):
- a) Instituto De Ciências Puras e Aplicadas ICPA
- 1. Efetivo: James Lacerda Maia matrícula SIAPE nº 1768050;
- 2. Suplente: Daniel Cristian Ferreira Soares matrícula SIAPE nº 2039079
- b) Instituto de Ciências Tecnológicas ICT
- 1. Efetivo: Diogo Leonardo Ferreira da Silva matrícula SIAPE nº 2995356;
- 2. Suplente: Luiz Felipe Pugliese matrícula SIAPE n° 2356891.
- c) Instituto de Engenharias Integradas IEI
- 1. Efetivo: Claudio Ernani Martins Oliveira matrícula SIAPE nº 1644468;
- 2. Suplente: Marcio Roberto de Freitas matrícula SIAPE nº 1107725.
- IV) Representantes servidores docentes, lotados nas Unidades Acadêmicas do Campus (art. 7º, IV, do Regimento do Conselho de Campus)
- a) Instituto De Ciências Puras e Aplicadas ICPA
- 1. Marcio Tsuyoshi Yasuda matrícula SIAPE n° 1610508 (efetivo);
- 2. Danubia Junca Cuzzuol matrícula SIAPE nº 1644204 (efetivo);
- 3. Clinton Andre Merlo matrícula SIAPE nº 1849288 (efetivo);
- 4. Marcio Martins Lage Junior matrícula SIAPE nº 1280214 (efetivo);
- 5. André Pereira Feitosa matrícula SIAPE nº 1917262 (efetivo);
- 6. Edelma Eleto Da Silva matrícula SIAPE nº 1420494 (1º Suplente);
- 7. João Paulo Roquim Romanelli matrícula SIAPE nº 1766955 (2º suplente);
- 8. Flávia da Silva Cordeiro matrícula SIAPE nº 2328035 (3º suplente).
- b) Instituto de Ciências Tecnológicas ICT
- 1. Geovane Luciano Dos Reis matrícula SIAPE N° 3760520 (efetivo);
- 2. Eduardo Ribeiro Felipe matrícula SIAPE N° 1412106 (efetivo);
- 3. Sandro Carvalho Izidoro matrícula SIAPE N° 1183761 (efetivo);
- 4. Carlos Henrique d Silveira matrícula SIAPE nº 2641790 (efetivo);
- 5. Fernanda Rodrigues da Silva matrícula SIAPE nº 1841268 (1º suplente);
- 6. Claudia Akemi Izeki matrícula SIAPE; 1766298 (2º suplente);
- 7. Walter Aoima Nagai matrícula SIAPE n° 1766284 (3º suplente);
- 8. Willian Gomes de Almeida matrícula SIAPE n° 1131849 (4º suplente).
- c) Instituto de Engenharias Integradas IEI
- 1. Gustavo Rodrigues De Morais matrícula SIAPE nº 1857336 (efetivo);
- 2. Washington Batista Vieira matrícula SIAPE nº 2222644 (efetivo);
- 3. Ruben Alexis Miranda Carrillo matrícula SIAPE nº 2142430 (efetivo);
- Fabio Santos Nascimento matrícula SIAPE n° 2253965 (efetivo);
- 5. Leonardo Albergaria Oliveira matrícula SIAPE nº 1118256 (1º suplente);
- 6. Ricardo Luiz Perez Teixeira matrícula SIAPE n° 2058408 (2º suplente);
- 7. Marcos Moura Galvão matrícula SIAPE n° 1829027 (3º suplente);
- 8. Rogério Fernandes Brito matrícula SIAPE n° 2498045 (4º suplente);





- V Representantes dos Servidores Técnico-Administrativos em Educação (STAES) lotados no Campus em quantidade idêntica ao número dos representantes dos discentes (art. 7º, V, do Regimento do Conselho de Campus):
- a) Gleicimares Maria Marques matrícula SIAPE N° 1652897 (efetivo);
- b) Antonio Rubens de Castro Almeida matrícula SIAPE N° 1827915 (efetivo);
- c) Rosângela Moreira Martins matrícula SIAPE n° 1159083 (efetivo);
- d) Manoel Jabour Filho matrícula SIAPE n° 1732419 (1º suplente)
- VI Representantes discentes (art. 7º, VI, do Regimento do Conselho de Campus):
- a) Instituto De Ciências Puras e Aplicadas ICPA, mandato até 15/07/2025:
- 1. Francyelle Mayra da Cruz Oliveira, Matrícula nº 2024011451 (efetivo);
- 2. Pedro Vinicius Amorim dos Santos, Matrícula nº 2024013090 (suplente).
- b) Instituto de Ciências Tecnológicas ICT, mandato até 15/07/2025:
- 1. Augusto Arêdes Araújo Martins, Matrícula nº 2019003486 (efetivo);
- 2. Alessandra Meireles Teixeira Gomes, Matrícula nº 2024005427 (suplente).
- c) Instituto de Engenharias Integradas IEI, mandato até 15/07/2025:
- 1. Rodrigo Vieira Pimentel, Matrícula nº 2017011765 (efetivo);
- 2. Vitória Lourenço, Matrícula nº 2022011185 (suplente).
- VII Representante da Comunidade Local, sem vínculo funcional com a UNIFEI (art. 7º, VII, do Regimento do Conselho de Campus):
- a) VAGO (Efetivo);
- b) VAGO (Suplente).
- **Art. 3º** Os mandatos dos membros relacionados no art. 1º desta Portaria terão início a contar da posse na primeira portaria publicada no BIS Ano 23 nº 03 de 15 de janeiro de 2024, com a seguinte duração: I enquanto durarem seus mandatos para os membros natos relacionados nos incisos I, II e III (art. 2º, § 8º, do Regimento do CONSUNI);
- II 2 (dois) anos conforme o RCI, para os membros representantes servidores docentes, lotados nas Unidades Acadêmicas do Campus (inciso IV; alíneas "a", "b" e "c") e Representantes dos Servidores Técnico-Administrativos em Educação (STAES) lotados no Campus (inciso V; alíneas "a", "b", "c", "d", "e" e "f").
- III 1 (um) ano para os membros representantes discentes (inciso VI) e representante da comunidade local (inciso VII).
- Art. 4º Esta portaria entra em vigor na data de sua publicação no Boletim Interno de Serviços.

PORTARIA № 1.746, DE 24 DE JUNHO DE 2024

O Reitor da UNIVERSIDADE FEDERAL DE ITAJUBÁ, no uso de suas atribuições legais, estatutárias e regimentais, seguindo o Art. 2º da Resolução n° 9/2005 - Regimento do Conselho Curador (CoC) e de acordo com o que consta no Processo nº 23088.007369/2025-92, **RESOLVE**:



PÁGINA 744

Art. 1º O Conselho Curador (CoC) da UNIFEI fica composto pelos seguintes membros:

- I Representantes da Categoria dos Servidores Docentes Mandato até 23/06/2027
- a) Campus Itajubá
- 1. Prof. Alan Bendasoli Pavan Efetivo
- 2. Prof. José Alberto Ferreira Filho Efetivo
- 3. Prof. José Hamilton Chaves Gorgulho Junior Efetivo
- 4. Prof. Fabio Scalco Dias Efetivo
- 5. Prof. Bruno Guazzelli Batista Efetivo
- 6. Prof. Daniel Clemente Vieira Rêgo da Silva 1º Suplente
- 7. Prof. Carlos Eduardo Corrêa Molina 2º Suplente
- 8. VAGO 3º Suplente
- 9. VAGO 4º Suplente
- 10. VAGO 5º Suplente
- b) Campus Itabira
- 1. Prof. Carlos Henrique de Oliveira Efetivo
- 2. Prof. Clinton André Merlo Efetivo
- 3. Prof^a Danubia Junca Cuzzuol- 1º Suplente
- 4. VAGO 2º Suplente
- II Representante dos Servidores Técnico-administrativos em Educação Mandato até 27.03.2027
- a) Campi Itajubá e Itabira
- 1. Antonio José Ribeiro Junior Efetivo
- 2. VAGO Suplente
- III Representante dos Discentes Mandato até 04/07/2025
- a) Campi Itajubá e Itabira
- 1. Arthur Sacramento Pamplona Efetivo
- 2. VAGO Suplente
- IV. Representante do Ministério da Educação
- 1. VAGO
- **Art. 2º** Os mandatos dos representantes dos servidores docentes, dos representantes técnico-administrativos em educação e do representante do Ministério da Educação serão de 02 (dois) anos, permitidas reconduções, conforme o §8º do Art. 2º da Resolução do CONSUNI N° 9/2005 Regimento do Conselho Curador CoC.
- **Art. 3º** O Mandato dos discentes será de 1 (um) ano, permitidas reconduções, conforme o §5º do Art. 2º da Resolução do CONSUNI nº 9/2005 Regimento do Conselho Curador CoC.

PORTARIA Nº 1.758, DE 24 DE JUNHO DE 2025

A Vice-Reitora da UNIVERSIDADE FEDERAL DE ITAJUBÁ, no uso de suas atribuições legais, estatutárias e regimentais e conforme consta no Memorando Eletrônico nº 170/2025-PRG, de 23/06/2025, **RESOLVE:**

Art. 1º - CONSTITUIR a comissão que será responsável pela Análise Acadêmica dos documentos referentes à solicitação de revalidação do diploma de graduação em Engenharia Elétrica de **DANIEL ORLANDO GARZON MEDINA (CPF ***.103.090-**)**.

Credson de Salles (Presidente da Comissão) Matrícula SIAPE n° 2958579 Professor Associado I

Eduardo Crestana Guardia Matrícula SIAPE nº 2257480 Professor Adjunto IV

Eliane Valença Nascimento de Lorenci Matrícula SIAPE n° 2488497 Professora Adjunta III

Art. 2º - Esta portaria entra em vigor na data de sua publicação no Boletim Interno de Serviços (BIS).

PORTARIA № 1.777, DE 25 DE JUNHO DE 2025

A Vice-Reitora da UNIVERSIDADE FEDERAL DE ITAJUBÁ, no uso de suas atribuições legais, estatutárias e regimentais e conforme consta no Memorando Eletrônico nº 211/2025-PRGP, de 23/06/2025, **RESOLVE:**

- Art. 1º CONSTITUIR a comissão que será responsável pela Atualização da Norma de Licença para atividades relativas à inovação e à pesquisa científica/tecnológica no ambiente produtivo/empresarial:
- Daniella Ribeiro Lopes (Diretoria de Administração de Pessoal DAP/PRGP) SIAPE 1955652;
- Paulo José Trombert de Oliveira (Coordenação de Benefícios, Aposentadorias e Pensões CBA/DAP/PRGP) SIAPE 1854245;
- Izabella Cristiny Caldas da Silva Paiva (Coordenação de Benefícios, Aposentadorias e Pensões CBA/DAP/PRGP) SIAPE 1114716;
- Leandra Dias Pinto Martins (Assessoria Técnica da PRGP) SIAPE 3932761;
- Taísa Corrêa (Diretoria de Pesquisa DiP/PRPPG) SIAPE 2158089;
- Andrezza de Fátima Leal Machado (Pró-Reitoria de Extensão PROEX) SIAPE 2955661;
- Art.2º A Comissão terá prazo de até 120 (cento e vinte) dias, prorrogável por igual período, para elaboração da proposta de atualização da Norma.



Art.3º - Esta portaria entra em vigor na data de sua publicação no Boletim Interno de Serviços (BIS).

PORTARIA № 1.793, DE 26 DE JUNHO DE 2025

A Vice-Reitora da Universidade Federal de Itajubá, no uso de suas atribuições legais, estatutárias e regimentais, e de acordo com o que consta no Memorando Eletrônico nº 92/2025-CEDUC, de 17/06/2025, **RESOLVE**:

Art. 1º DISPENSAR as servidoras abaixo relacionadas da função de Coordenadora do Posto Aplicador do exame de proficiência CELPE BRAS do INEP para certificação de estrangeiros.

- Márcia de Souza Luz Freitas Matrícula SIAPE nº 3268728 Titular;
- Cláudia Rosa Rezende de Oliveira- Matrícula SIAPE nº 1839561 Adjunta.

Art. 2º Esta portaria entra em vigor na data de sua publicação no Boletim Interno de Serviços.

4 - PRÓ-REITORIA DE GESTÃO DE PESSOAS

PORTARIA № 1.799, DE 27 DE JUNHO DE 2025

O Pró-Reitor de Gestão de Pessoas da UNIVERSIDADE FEDERAL DE ITAJUBÁ, no uso da competência que lhe foi delegada pelo Reitor, conforme Portaria nº 113, de 8 de janeiro de 2025, publicada no DOU de 9 de janeiro de 2025 e, de acordo com o que consta no Memorando Eletrônico nº 93/2025 - CEDUC, de 27 de junho de 2025, e com o resultado final do edital nº 08/2024-UAB/CEDUC/UNIFEI, processo nº 23088.17309/2024-05, **RESOLVE**:

Art. 1º DISPENSAR o servidor LUIZ EUGENIO VENEZIANI PASIN, matrícula SIAPE nº 1754488, da função de Coordenador do Curso de Especialização lato sensu em Design Instrucional para EaD Virtual.

Art. 2º DESIGNAR a servidora KARINA ARRUDA ALMEIDA, matrícula SIAPE nº 1724120, para exercer a função de Coordenadora do Curso de Especialização lato sensu em Design Instrucional para EaD Virtual.

DIRETORIA DE ADMINISTRAÇÃO DE PESSOAL

PORTARIA N° 1.738, DE 23 DE JUNHO DE 2025

A Diretora de Administração de Pessoal da UNIVERSIDADE FEDERAL DE ITAJUBÁ, no uso da competência que lhe foi delegada pelo Reitor, conforme Portaria nº 114, de 08 de janeiro de 2025, publicada no DOU de 09 de janeiro de 2025, **RESOLVE**:

Art. 1º - DISPENSAR, a partir de 31/12/2024, a servidora PAULA SOARES DE ALMEIDA, matrícula SIAPE nº 2123965, da função de substituta da Chefe da Ouvidoria da Universidade Federal de Itajubá.

PORTARIA N° 1.761, DE 25 DE JUNHO DE 2025

A Diretora de Administração de Pessoal da UNIVERSIDADE FEDERAL DE ITAJUBÁ, no uso da competência que lhe foi delegada pelo Reitor, conforme Portaria nº 114, de 08 de janeiro de 2025, publicada no DOU de 09 de janeiro de 2025 e, tendo em vista o que consta no Processo nº 23088.016291/2025-05, **RESOLVE**:

CONCEDER Auxílio Funeral no valor de R\$ 9.333,36 (nove mil, trezentos e trinta e três reais e trinta e seis centavos), com fundamento no art. 226 da Lei nº 8.112/1990, a José Francisco Maciel Pereira, filho do servidor aposentado, José Vicente Maciel Pereira, matrícula SIAPE nº 394925, falecido em 22/06/2025.

PORTARIA N° 1.796, DE 27 DE JUNHO DE 2025

O Pró-Reitor de Gestão de Pessoas da UNIVERSIDADE FEDERAL DE ITAJUBÁ, no uso da competência que lhe foi delegada pelo Reitor, conforme Portaria nº 113, de 8 de janeiro de 2025, publicada no DOU de 9 de janeiro de 2025 e conforme Processo 23499.000431/2025-83, **RESOLVE**:

Art. 1º - PRORROGAR o período do afastamento concedido ao servidor RONALDO EUGÊNIO DE SOUZA FILHO, matrícula SIAPE nº 1394663, para participar no curso de formação decorrente de aprovação em concurso para outro cargo na Administração Pública Federal, com fundamento no art. 14, \$1° da Lei nº 9.624/1998, pelo período de 31/07/2025 a 18/08/2025, com ônus para esta Universidade.

ALTERAÇÕES EFETUADAS NA FOLHA DE PAGAMENTO – JUNHO / 2025

VACÂNCIA

POSSE EM CARGO INACUMULÁVEL

NOME	DATA	PORTARIA	DOU
Aline Gomes Ferreira Costa	16/06/2025	1655 de 12/06/2025	13/06/2025
Fernanda Guimaraes Pio	28/05/2025	1503 de 26/05/2025	27/05/2025
Geraldo Elias da Silva Junior	23/05/2025	1438 de 21/05/2025	22/05/2025

EXCLUSÃO

NOME	MOTIVO	DATA	DOCUMENTO
Jose Benedito Brandao	Falecimento	01/06/2025	Dados do SCO





PENSÃO CIVIL

EXCLUSÃO

NOME	MOTIVO	DATA	DOCUMENTO
Marlene Martins Pereira	Falecimento	23/05/2025	Certidão de Óbito

NOMEAÇÃO

NOME	EFETIVO EXERCÍCIO	CARGO PORTARIA		LOTAÇÃO
Abel Gomes de Oliveira Junior	02/06/2025	Professor do Magistério Superior	1239 de 06/05/2025	Instituto de Ciências Puras e Aplicadas
Arthur Neves de Paula	09/06/2025	Professor do Magistério Superior	114 de 20/05/2025	Instituto de Ciências Tecnológicas
Caio Mário Henriques Silva da Rocha Mesquita	04/06/2025	Professor do Magistério Superior	1240 de 06/05/2025	Instituto de Ciências Puras e Aplicadas
Danielle Silva Gontijo	11/06/2025	Professor do Magisterio Superior	1243 de 07/05/2025	Instituto de Ciencias Tecnologicas
Marcos Fernando Rosa	11/06/2025	Técnico em Tecnologia da Informação	1422 de	Diretoria de Tecnologia da Informação
Mariana Brinati Altomar	10/06/2025	Professor do Magistério Superior	1238 de 07/05/2025	Instituto de Ciências Puras e Aplicadas

CONTRATO DE PROFESSOR SUBSTITUTO

TÉRMINO DE CONTRATO

NOME	LOCAÇAO	PERÍODO	PROCESSO
Marcela Xavier Tereza de Mello	13/2024	01/07/2024 a 30/06/2025	23088.017759/2024-90

REMOÇÃO

NOME	DATA	PORTARIA	LOTAÇÃO ATUAL		LOTAÇÃO ATUAL EXERCÍCIO ATUAL			ATUAL
Jussara Gomes Canuto	26/05/2025		Instituto (Naturais	de Recursos	Instituto Naturais	de Recurso		







Lauren Caroline Lima Costa Ribeiro	16/06/2025	1660 (12/06/2025	de	Ouvidoria	Ouvidoria
Michelle Roseli da Luz	16/06/2025	1661 0 12/06/2025		Unidade Setorial Correcional	Unidade Setorial Correcional
Patricia Kelli Silva de Oliveira	02/06/2025	1555 (02/06/2025	de.		Diretoria de Empreendedorismo e Inovação

FUNÇÃO GRATIFICADA

DISPENSA

NOME	DATA	CARGO/FUNÇÃO	CÓD.	PORTARIA	DOU
Alessandro Luvizon Bérgamo	16/06/2025	Coordenador do Curso de Graduação em Engenharia Hídrica	FCC	944 de 16/06/2023	19/06/2023
Aline Gomes Ferreira Costa	12/06/2025	Coordenadora de Compras e Cadastro de Empresas da Diretoria de Compras e Contratos	FG-1	1644 de 11/06/2025	12/06/2025
João Guilherme de Carvalho Costa	08/06/2025	Coordenador do Curso de Graduação em Engenharia Eletrica	FCC	796 de 25/05/2023	07/06/2025
Josiane Palma Lima	12/06/2025	Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Desenvolvimento, Tecnologias e Sociedade	FCC	876 de 07/06/2023	12/06/2023
Lauren Caroline Lima Costa Ribeiro	13/06/2025	Assistente na Diretoria de Obras	FG-6	1649 de 12/06/2025	13/06/2025
Luis Henrique de Carvalho Ferreira	24/05/2025	Vice-Diretor do Instituto de Engenharia de Sistemas e Tecnologia da Informação	FG-1	1414 de 08/07/2022	11/07/2022
Marilu Alcantara de Melo Schumann	12/06/2025	Assistente da Coordenação de Compras e Cadastro de Empresas	FG-4	1644 de 11/06/2025	12/06/2025





Patricia Santucci Vivas Plum de Oliveira	20/05/2025	Gestor de Projetos da Reitoria	FG-1	1407 de 19/05/2025	20/05/2025
Rafael Silva Capaz	14/06/2025	Coordenador do Curso de Graduação em Engenharia F Ambiental		924 de 14/06/2023	15/06/2023

DESIGNAÇÃO

NOME	DATA	CARGO/FUNÇÃO	CÓD	PORTARIA	DOU
Carlos Alberto Máximo Pimenta	13/06/2025 a 12/06/2027	Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Desenvolvimento, Tecnologias e Sociedade	FCC	1618 de 09/06/2025	11/06/2025
Jeremias Barbosa Machado	25/05/2025 a 24/05/2029	Vice-Diretor do Instituto de Engenharia de Sistemas e Tecnologias da Informação	FG-1	1383 de 15/05/2025	26/05/2025
Jeter Miguel dos Santos	16/06/2025	Assistente da Coordenação de Compras e Cadastro de Empresas	FG-4	1670 de 13/06/2025	16/06/2025
João Guilherme de Carvalho Costa	13/06/2025	Coordenador do Curso de Graduação em Engenharia Elétrica	FCC	1656 de 12/06/2025	13/06/2025
Liomar da Silva Braga	06/06/2025	Assistente da Pró-Diretoria de Infraestrutura-CI	FG-4	1596 de 05/06/2025	06/06/2025
Luiz Ricardo da Costa	13/06/2025	Assistente na Diretoria de Obras	FG-6	1649 de 12/06/2025	13/06/2025
Marilu Alcantara de Melo Schumann	16/06/2025	Coordenadora de Compras e Cadastro de Empresas	FG-1	1670 de 13/06/2025	16/06/2025
Patricia Santucci Vivas Plum de Oliveira	20/05/2025	Assessora de Gabinete	FG-1	1408 de 19/05/2025	20/05/2025
Rafael Silva Capaz	15/06/2025 a 23/06/2025	Coordenador do Curso de Graduação em Engenharia Ambiental	FCC	1671 de 13/06/2025	16/06/2025
Rosangela Moreira Martins	06/06/2025	Assistente da Pró-Diretoria de Administração- CI	FG-4	1596 de 05/06/2025	06/06/2025



NOMEAÇÃO

NOME	DATA	CARGO/FUNÇÃO	CÓD	PORTARIA	DOU
		Diretor do Instituto de Engenharia de Sistemas e Tecnologias da Informação	CD-3	1381 de 15/05/2025	26/05/2025

EXONERAÇÃO

NOME	DATA	CARGO/FUNÇÃO	CÓD.	PORTARIA	DOU
Robson Luiz Moreno	24/05/2025	Diretor do Instituto de Engenharia de Sistemas e Tecnologias da Informação	CD-3	1045 de 24/05/2021	25/05/2021

ESTAGIÁRIOS

EXCLUSÃO COM DIREITO AO RECEBIMENTO DE RECESSO

Nome	A Partir De
Ana Julia Ribeiro Coutinho	16/06/2025
Breno Kramer Ferretti	14/05/2025
Marcos Eduardo Ferreira Goulart Gonçalves	08/06/2025
Tulio Caio Freire Alves	13/05/2025

PROGRESSÕES/PROMOÇÕES/ACELERAÇÕES

TÉCNICOS-ADMINISTRATIVOS

NOME	DATA	TIPO	PORTARIA	SITUAÇÃO ATUAL
Geraldo Elias da Silva Junior	23/03/2025	Mérito	1472 de 23/05/2025	D 14

DOCENTES

NOME	DATA	TIPO	PORTARIA	SITUAÇÃO ATUAL
Aldo Peres Campos e Lopes	12/04/2025	Progressão	1482 de 26/05/2025	Classe C – Associado 3
André Chaves Magalhães	12/05/2021	Reposicionamento	1492 de 26/05/2025	Classe C – Adjunto 1
André Chaves Magalhães	12/05/2023	Reposicionamento	1492 de 26/05/2025	Classe C – Adjunto 2



Andréa Aparecida da Costa Mineiro	28/04/2025	Progressão	1516 de 28/05/2025	Classe C – Associado 2
Bruno Tardiole Kuehne	31/05/2025	Promoção	1583 de 05/06/2025	Classe C – Associado 1
Carlos Eymel Campos Rodriguez	08/06/2025	Progressão	1623 de 09/06/2025	Classe B – Adjunto 4
Claudia Akemi Izeki	27/05/2025	Progressão	1517 de 28/05/2025	Classe C – Associado 2
Danilo Roque Huanca	05/06/2021	Reposicionamento	1511 de 27/05/2025	Classe C – Adjunto 3
Danilo Roque Huanca	05/06/2023	Reposicionamento	1511 de 27/05/2025	Classe C – Adjunto 4
Eduarda Cristina de Matos Camargo	20/05/2025	Progressão	1484 de 26/05/2025	Classe B – Adjunto 3
Eliane Valença Nascimento de Lorenci	23/05/2024	Progressão	1490 de 26/05/2025	Classe C – Adjunto 2
Fernanda Rodrigues da Silva	14/05/2025	Progressão	1563 de 03/06/2025	Classe C – Associado 4
Flávia da Silva Cordeiro	17/05/2025	Progressão	1562 de 03/06/2025	Classe B – Adjunto 2
Juliana Estacio Rios	15/05/2025	Promoção	1499 de 26/05/2025	Classe B – Adjunto 1
Marcelo Santiago de Sousa	22/05/2025	Progressão	1481 de 26/05/2025	Classe C – Associado 3
Marcelos Lima Peres	14/12/2024	Progressão	1512 de 27/05/2025	Classe D – Associado 4
Márcio Martins Lage Júnior	01/03/2015	Reposicionamento	1605 de 06/06/2025	Classe C – Adjunto 3
Márcio Martins Lage Júnior	01/03/2017	Reposicionamento	1605 de 06/06/2025	Classe C – Adjunto 4
Márcio Martins Lage Júnior	21/08/2019	Reposicionamento	1654 de 12/06/2025	Classe D – Associado 1
Márcio Martins Lage Júnior	21/08/2021	Reposicionamento	1654 de 12/06/2025	Classe D – Associado 2
Marcos Roberto de Abreu Alves	29/06/2018	Reposicionamento	1493 de 26/05/2025	Classe C – Adjunto 2
Marcos Roberto de Abreu Alves	29/06/2020	Reposicionamento	1493 de 26/05/2025	Classe C – Adjunto 3
Marcos Roberto de Abreu Alves	29/06/2022	Reposicionamento	1493 de 26/05/2025	Classe C – Adjunto 4



Marcos Roberto de Abreu Alves	29/06/2024	Reposicionamento	1493 de 26/05/2025	Classe D – Associado 1
Milady Renata Apolinario da Silva	28/04/2025	Progressão		Classe C – Associado 4
Renata Neves Penha	20/05/2025	Progressão		Classe B – Adjunto 4
Sandro Carvalho Izidoro	12/05/2025	Progressão		Classe C – Associado 2

INCENTIVO À QUALIFICAÇÃO

NOME	PERCENTUAL	PORTARIA	EFEITO FINANCEIRO
Antônio Décio de Carvalho	52%	1528 de 28/05/2025	21/05/2025

RETRIBUIÇÃO POR TITULAÇÃO

NOME	TITULAÇÃO	PORTARIA	EFEITOS FINANCEIROS
João Lucas da Silva	Doutorado	1258 de 24/07/2018	16/07/2018

LICENÇAS

CONCESSÃO LICENÇA-PRÊMIO

NOME	PERÍODO
Rogério José da Silva	02/06/2025 a 30/08/2025

LICENÇA PATERNIDADE

NOME	Nº DIAS
Gustavo Della Colletta	20
Rafael Silva Capaz	20

LICENÇA GESTANTE

NOME	A PARTIR DE	REQUERIMENTO
Betania Mafra Kaizer	24/05/2025 a 19/11/2025	24010315

LICENÇA POR MOTIVO DE ÓBITO DE PESSOA DA FAMÍLIA

NOME	Nº DIAS
Antonio Sergio da Silva	08
Flavia Ludovico de Matos	8
Priscila Reis Guimaraes Bartelega	5





DESCONTO DE DIAS E HORAS

NOME	TOTAL
Amarildo Monteiro	3h e 54min
André Guerreiro da Mota	6h e 10min
Andrezza de Fátima Leal Machado	13h e 50min
Antonio José Ribeiro Junior	1h e 48min
Claudio José Brito	44min
Eduardo Fideles de Araujo	41min
Fagner Luiz Campos Cardoso	06h e 20min
Francisco Carlos de Oliveira	6h e 13min
Luiz Fernando Rodrigues Alves	2h e 48min
Michel Alex da Luz	2h 23min
Nilson Carlos Mendes da Silva	9h e 30min
Regiane Gimenes Mesquita	1h e 39min
Silmara Kelly dos Santos	6h e 19min
Talita da Costa Silva Rischter	12h e 31min
Valéria Costa Santana	2h e 52min

PAGAMENTOS

SUBSTITUIÇÃO

SUBSTITUTO	TOTAL DE DIAS	FUNÇÃO	CÓDIGO E CARGO SUBSTITUÍDO	
Ana Paula Ribeiro Carvalho	13	FG 2	Coordenadora de Convênios e Estágios	
Antonio Carlos da Silva	14	FG 1	Coordenadora de Materiais e Patrimônio	
Cintia Graziele Moreira Santos	2	FG 1	Coordenador de Compras e Contratos CI	
Graziela Emilia Cassiano	6	CD 3	Auditor Chefe	
Janine de Cassia Reis Procopio	10	FG 4	Secretária	
Paulo Jose Trombert de Oliveira	1	CD 4	Diretor de Administração de Pessoal	
Paulo Mateus Colosimo	1	CD 4	Diretora de Contabilidade e Finanças	

ADICIONAL NOTURNO

NOME	TOTAL DE HORAS
Claudio José Brito	21h e 17min
Rogerio Rodrigues	2h



PÁGINA 755



ISENÇÃO DE IMPOSTO DE RENDA

NOME	DATA	PROCESSO
Maria José Augusto	01/06/2025	23088.013750/2025-91

INDENIZAÇÃO DE FÉRIAS

NOME	MOTIVO	DOCUMENTO
Aline Gomes Ferreira Costa	Exoneração a pedido	23088.015430/2025-75
Geraldo Elias da Silva Junior	Vacância	23088.012779/2025-55
Marcela Xavier Tereza de Mello	Encerramento de Contrato	23088.017759/2024-90

PAGAMENTO DE DESPESAS DE EXERCÍCIO ANTERIOR

NOME	PROCESSO	
Aldo Peres Campos e Lopes	23088.013372/2025-45	
Ana Paula Moni Silva	23088.013367/2025-32	
Andre Chaves Magalhaes	23088.013376/2025-23	
Claudia Akemi Izeki	23088.013377/2025-78	
Dair Jose de Oliveira	23088.013340/2025-40	
Danilo Roque Huanca	23088.014250/2025-76	
Danubia Junca Cuzzuol	23088.013316/2025-19	
Eduarda Cristina de Matos Camargo	23088.013378/2025-12	
Eliane Valenca Nascimento de Lorenci	23088.014377/2025-95	
Elizabete Ribeiro Sanches da Silva	23088.013303/2025-31	
João Lucas da Silva	23088.014137/2025-91	
Leonardo Breseghello Zoccal	23088.013311/2025-88	
Luiz Lenarth Gabriel Vermaas	23088.013311/2025-88	
Marcelos Lima Peres	23088.014377/2025-95	
Marcos Roberto de Abreu Alves	23088.014276/2025-14	
Roberto Alves de Almeida	23088.013397/2025-49	
Rogerio Rodrigues	23088.013760/2025-26	
Sandra Nakamatsu	23088.013351/2025-20	

PAGAMENTO DE GRATIFICAÇÃO POR ENCARGO DE CURSO / CONCURSO

• Processo: 23088.013372/2024-64

Efetuado pagamento do adiantamento de gratificação natalina aos servidores ativos, aposentados e beneficiários de pensão.

Retificar: Memorando № 03-CCP/DAP de 03/04/2025



PÁGINA 756

Onde se lê:

LICENÇA GESTANTE

NOME	A PARTIR DE	REQUERIMENTO
Daniele de Paula Liberato	03/02/2025	6276609
Rafaela Souza Lemes	25/02/2025	6422859

Leia-se:

LICENÇA GESTANTE

NOME	A PARTIR DE	REQUERIMENTO
Daniele de Paula Liberato	03/02/2025 a 01/08/2025	6276609
Rafaela Souza Lemes	25/02/2025 a 24/08/2025	6422859

5 - PRÓ-REITORIA DE ADMINISTRAÇÃO

DIRETORIA DE COMPRAS E CONTRATOS

PORTARIA № 1.747, DE 24 DE JUNHO DE 2025

A Diretora de Compras e Contratos da UNIVERSIDADE FEDERAL DE ITAJUBÁ, no uso das atribuições que lhe são conferidas pelo Art. 120, III do Regimento da Administração Central da UNIFEI, conforme consta no Memorando Eletrônico N° 30/2025 - CASUP de 23/06/2025, **RESOLVE**:

DESIGNAR para a Equipe de Fiscalização do Contrato o(s) seguinte(s) servidor(es):

Servidor: AURELIO LUIZ MAGALHAES COELHO - SIAPE: 2132806

Função: Fiscal Técnico

Servidor: DANILO HENRIQUE SPADOTI - SIAPE: 1810770

Função: Fiscal Técnico (Substituto)

Contrato N°: 015/2025

Processo N°: 23088.009412/2025-54

Inexigibilidade N°: 161/2025

Objeto: Contratação dos serviços de licença de uso de software, suporte e manutenção dos sistemas dos Módulos Pesquisa (Stela Experta©-Pesquisa) e Pós-Graduação (Stela Experta©-PG) da Plataforma Stela Experta©.

PORTARIA № 1.750, DE 24 DE JUNHO DE 2025

A Diretora de Compras e Contratos da UNIVERSIDADE FEDERAL DE ITAJUBÁ, no uso da competência que lhe foi delegada pelo senhor Reitor, conforme Portaria nº 636/2025-RT, de 27/02/2025, publicada



PÁGINA 757

no DOU de 28/02/2025, e de acordo com o que consta no Memorando Eletrônico N° 35/2025 - DSG de 12/06/2025, **RESOLVE**:

DISPENSAR da função de Agente de Compras o(s) seguinte(s) servidor(es):

Servidor: RAFAEL CASTELO BRANCO DE OLIVEIRA TORRES - SIAPE: 1041948, (CTR)

Função: Agente de Compras

Esta Portaria ALTERA a Portaria N° 1286/2025 - DCC, de 09 de maio de 2025

Portaria Vigente Complementar:

PORTARIA N° 1286/2025 - DCC, de 09/05/2025

Designa: TALITHA LEITE PIO - SIAPE: 2230177 (CTR), (Agente de Compras)

PORTARIA № 1.768, DE 25 DE JUNHO DE 2025

A Diretora de Compras e Contratos da UNIVERSIDADE FEDERAL DE ITAJUBÁ, no uso da competência que lhe foi delegada pelo senhor Reitor, conforme Portaria nº 636/2025-RT, de 27/02/2025, publicada no DOU de 28/02/2025, e de acordo com o que consta no Memorando Eletrônico N° 9/2025 - PLANTIC de 25/06/2025, **RESOLVE**:

DESIGNAR para a Equipe de Planejamento da Contratação - TI da Diretoria de Tecnologia da Informação (Setor: PLANTIC) o(s) seguinte(s) servidor(es):

Servidor: JOSE EVERALDO CAMPOS - SIAPE: 6980766

Função: Integrante requisitante

Servidor: PABLO MARQUES DE OLIVEIRA - SIAPE: 1452269

Função: Integrante técnico

Servidor: NICOLAY ANDRÉ VIEIRA CARLOS - SIAPE: 1760292

Função: Integrante administrativo

Processo N°: 23088.012530/2025-40

Esta solicitação atende o disposto no Art. 10 da Instrução Normativa SGD/ME nº 94/2022 do Ministério da Gestão e Inovação em Serviços Públicos, que "Dispõe sobre o processo de contratação de soluções de Tecnologia da Informação e Comunicação - TIC pelos órgãos e entidades integrantes do Sistema de Administração dos Recursos de Tecnologia da Informação - SISP do Poder Executivo Federal.

ATA DE REGISTRO DE PREÇOS

PREGÃO ELETRÔNICO №: 90001/2025 "S.R.P.".

PROCESSO Nº: 23088.000888/2025-36.

OBJETO: Registro de preços para aquisição de materiais de consumo diversos para o almoxarifado, conforme condições e exigências estabelecidas no Edital e seus anexos.

CONTRATADAS: AGATHA KELLY BARBOSA TURAN - CNPJ 59.446.843/0001-69; GRAO SUL COMERCIO

LTDA - CNPJ 43.979.792/0001-09.

DATA DA PUBLICAÇÃO NO PNCP: 01/07/2025.



PÁGINA 758

VALIDADE: 12 (doze) meses, contados a partir da data de publicação no Portal Nacional de Compras Públicas- PNCP.

ATA DE REGISTRO DE PREÇOS

PREGÃO ELETRÔNICO Nº: 90012/2025 "S.R.P."

PROCESSO Nº: 23088.004851/2025-71.

OBJETO: Registro de preços para a contratação de gases especiais, cilindros e válvulas para atender aos laboratórios da UNIFEI - campus Itajubá - MG.

CONTRATADAS: COMERCIAL PITIA LTDA - CNPJ 21.942.511/0001-00; BRASIL GUTTENBERGUE SUPRIMENTOS OFFSHORE LTDA - CNPJ 57.607.545/0001-88; CARLOS EDUARDO SILVA & MS LTDA - CNPJ 37.536.540/0001-02.

DATA DA PUBLICAÇÃO NO PNCP: 04 de junho de 2025.

VALIDADE: 12 (doze) meses, contados a partir da data de publicação no Portal Nacional de Compras Públicas -PNCP.

6 - PRÓ-REITORIA DE GRADUAÇÃO

PORTARIA № 1.797, DE 27 DE JUNHO DE 2025

O Pró-Reitor de Graduação da UNIVERSIDADE FEDERAL DE ITAJUBÁ, no uso de suas atribuições, que lhe foram conferidas pelo Senhor Reitor, conforme Portaria nº 2.568, de 20 de dezembro de 2024, publicada no DOU de 23 de dezembro de 2024, e no uso da atribuição que lhe é conferida pelo Artigo 42º, Inciso XIV do Regimento da Administração Central, **RESOLVE**:

DESIGNAR, a partir desta data, a Comissão sobre estudo de viabilidade da oferta dos cursos FLI-EaD e BCTeC no formato semipresencial composta pelos seguintes membros:

Professor Rodrigo Silva Lima (Presidente);

Professora Geise Ribeiro;

Professor Daniel Cristian Ferreira Soares;

Professor Davidson Passos Mendes;

Pedagoga Cibele Faria Cunha;

Coordenador do curso de graduação em Física Licenciatura EaD;

Coordenador do curso de graduação em Bacharelado em Ciência e Tecnologia;

Representante do NDE do curso de graduação em Física Licenciatura EaD;

Representante do NDE do curso de graduação em Bacharelado em Ciência e Tecnologia.

A Comissão terá 90 (noventa) dias para concluir os trabalhos.

Esta Portaria entra em vigor a partir de sua publicação no Boletim Interno de Serviços (BIS).

7 - COMISSÃO PERMANENTE DE PESSOAL DOCENTE

PORTARIA Nº 1.733, DE 23 DE JUNHO DE 2025

A Secretária da Comissão Permanente de Pessoal Docente (CPPD) da UNIVERSIDADE FEDERAL DE ITAJUBÁ, Déborah Luciane Ribeiro, designada pela Portaria 2.627, de 27/12/2024, no uso da competência que lhe foi delegada pelo Senhor Reitor, **RESOLVE**:

NOMEAR os PROFESSORES: ALDO PERES CAMPOS E LOPES, CLINTON ANDRE MERLO e GUSTAVO FRANCO MARRA DOMINGUES para, sob a presidência do primeiro, constituírem a Comissão de Avaliação de Estágio Probatório - CAEP, que acompanhará e avaliará o desempenho do Prof. ABEL GOMES DE OLIVEIRA JUNIOR, Processo nº 23088.014538/2025-41.

PORTARIA № 1.734, DE 23 DE JUNHO DE 2025

A Secretária da Comissão Permanente de Pessoal Docente (CPPD) da UNIVERSIDADE FEDERAL DE ITAJUBÁ, Déborah Luciane Ribeiro, designada pela Portaria 2.627, de 27/12/2024, no uso da competência que lhe foi delegada pelo Senhor Reitor, **RESOLVE:**

NOMEAR os PROFESSORES: HUGO JOSE RIBEIRO JUNIOR, GILBERTO DUARTE CUZZUOL e MARCIO TSUYOSHI YASUDA para, sob a presidência do primeiro, constituírem a Comissão de Avaliação de Estágio Probatório - CAEP, que acompanhará e avaliará o desempenho do Prof. CAIO MÁRIO HENRIQUES SILVA DA ROCHA MESQUITA, Processo nº 23088.014791/2025-02.

PORTARIA № 1.739, DE 23 DE JUNHO DE 2025

A Secretária da Comissão Permanente de Pessoal Docente (CPPD) da UNIVERSIDADE FEDERAL DE ITAJUBÁ, Déborah Luciane Ribeiro, designada pela Portaria 2.627, de 27/12/2024, no uso da competência que lhe foi delegada pelo Senhor Reitor, **RESOLVE:**

NOMEAR os PROFESSORES: EBEN EZER PRATES DA SILVEIRA, GUILHERME MONTEIRO DE REZENDE e ARTHUR COSTA DE SOUZA para, sob a presidência do primeiro, constituírem a Comissão de Avaliação de Estágio Probatório - CAEP, que acompanhará e avaliará o desempenho da Prof(a). DANIELLE SILVA GONTIJO, Processo nº 23088.016098/2025-66.

PORTARIA № 1.749, DE 24 DE JUNHO DE 2025

A Secretária da Comissão Permanente de Pessoal Docente (CPPD) da UNIVERSIDADE FEDERAL DE ITAJUBÁ, Déborah Luciane Ribeiro, designada pela Portaria 2.627, de 27/12/2024, no uso da competência que lhe foi delegada pelo Senhor Reitor, **RESOLVE**:

NOMEAR os PROFESSORES: TIAGO DE SA FERREIRA, AURÉLIO LUIZ MAGALHÃES COELHO e ELCIO FRANKLIN DE ARRUDA para, sob a presidência do primeiro, constituírem a Comissão de Avaliação de



PÁGINA 760

Estágio Probatório - CAEP, que acompanhará e avaliará o desempenho do Prof. ARTHUR NEVES DE PAULA, Processo nº 23088.016179/2025-66.

8 - INSTITUTO DE ENGENHARIA DE SISTEMAS E TECNOLOGIAS DA INFORMAÇÃO

PORTARIA N° 1.745, DE 24 DE JUNHO DE 2025

O Diretor do Instituto de Engenharia de Sistemas e Tecnologias da Informação da UNIVERSIDADE FEDERAL DE ITAJUBÁ, no uso de suas atribuições legais, estatutárias e regimentais, e de acordo com a 1º Reunião Ordinária do Núcleo Docente Estruturante (NDE) do Curso de Graduação em Engenharia Eletrônica (ELT), campus Itajubá, em 19 de maio de 2025, **RESOLVE**:

Art. 1° - RECONDUZIR, o professor RODRIGO MAXIMIANO ANTUNES DE ALMEIDA — Matrícula SIAPE n°1732597 para exercer a função de presidente do Núcleo Docente Estruturante (NDE) do Curso de Graduação em Engenharia Eletrônica (ELT), campus Itajubá, pelo período de 24 de junho de 2025 a 23 de abril de 2028.

9 - INSTITUTO DE RECURSOS NATURAIS

PORTARIA № 1.735, DE 24 DE JUNHO DE 2025

O Diretor do Instituto de Recursos Naturais da UNIVERSIDADE FEDERAL DE ITAJUBÁ, amparado no artigo Nº 21 do Regimento do Instituto de Recursos Naturais, e no uso das atribuições que lhe são conferidas no artigo Nº 85 do Regimento Geral da UNIFEI, **RESOLVE**:

DESIGNAR os membros do Colegiado do curso de Graduação em Engenharia Ambiental, campus Itajubá, pelo período de 06/06/2025 a 05/06/2027.

Membros Titulares:

Profa. Ana Paula Moni Silva – SIAPE 3433625

Prof. Daniel Clemente Vieira Rego da Silva – SIAPE 1061177

Prof. Daniele Ornaghi Sant'Anna – SIAPE 2112176

Prof. Elias Isler - SIAPE 1236933

Prof. Hisaias de Souza Almeida - SIAPE 1929199

Profa, Maria Rita Raimundo e Almeida – SIAPE 1998303

Profa. Viviane Guimarães Pereira (IEPG) – SIAPE 1579198

Membro Suplente:

Profa. Eliane Guimarães Pereira Melloni - SIAPE 1372277





PORTARIA № 1.736, DE 24 DE JUNHO DE 2025

O Diretor do Instituto de Recursos Naturais da UNIVERSIDADE FEDERAL DE ITAJUBÁ, amparado no artigo Nº 21 do Regimento do Instituto de Recursos Naturais, e no uso das atribuições que lhe são conferidas no artigo Nº 85 do Regimento Geral da UNIFEI, **RESOLVE**:

DESIGNAR o professor HISAIAS DE SOUZA ALMEIDA, SIAPE 1929199, na função de Coordenador do Curso de Gradução em Engenharia Ambiental, Campus Itajubá, pelo período de 24/06/2025 a 23/06/2027. Código FCC.

PORTARIA № 1.737, DE 24 DE JUNHO DE 2025

O Diretor do Instituto de Recursos Naturais da UNIVERSIDADE FEDERAL DE ITAJUBÁ, amparado no artigo Nº 21 do Regimento do Instituto de Recursos Naturais, e no uso das atribuições que lhe são conferidas no artigo Nº 85 do Regimento Geral da UNIFEI, **RESOLVE**:

Art. 1º DESIGNAR o professor ELIAS ISLER, SIAPE 1236933, na função de Coordenador Adjunto do Curso de Graduação em Engenharia Ambiental, Campus Itajubá, pelo período de 13/06/2025 a 12/06/2027.

Art. 2º DISPENSAR o professor HISAIAS DE SOUZA ALMEIDA, SIAPE 1929199, da função de Coordenador Adjunto do Curso de Graduação em Engenharia Ambiental, campus Itajubá.

PORTARIA № 1.753, DE 25 DE JUNHO DE 2025

O Diretor do Instituto de Recursos Naturais da UNIVERSIDADE FEDERAL DE ITAJUBÁ, amparado no artigo Nº 21 do Regimento do Instituto de Recursos Naturais, e no uso das atribuições que lhe são conferidas no artigo Nº 85 do Regimento Geral da UNIFEI, **RESOLVE**:

RECONDUZIR a professora SAMARA CALÇADO DE AZEVEDO, SIAPE 3085671, na função de Coordenadora de Trabalho de Conclusão de Curso do curso de Graduação em Engenharia Hídrica, para até o dia 22/07/2025.

10 - DIRETORIA DO CAMPUS DE ITABIRA

PORTARIA № 1.726, DE 23 DE JUNHO DE 2025

O Diretor do Campus de Itabira, da Universidade Federal de Itajubá, no uso da competência que lhe foi delegada pelo Reitor, Portaria n° 2585, de 20 de dezembro de 2024, publicada no DOU de 23 de dezembro de 2024, e Solicitação nº 1258/2025 - CGC- CI, **RESOLVE**:

DESIGNAR os servidores Rafael de Barros Vaz, matrícula SIAPE nº 2217071 e Eduarda Carvalho Pinto Coelho, matrícula SIAPE nº 2772651 para, sob a presidência do primeiro, comporem a Comissão de





Processo Administrativo nº 23499.002305/2025-63, por descumprimento contratual, contra a empresa PRACIMAX CASA E CONSTRUCAO - CNPJ: 46.497.089/0001-44.

Portaria entra em vigor na data da publicação no BIS.

11 - INSTITUTO DE CIÊNCIAS PURAS E APLICADAS

DECISÃO ADMINISTRATIVA № 27, DE 23 DE JUNHO DE 2025

O PRESIDENTE DO CONSELHO DIRETOR DO INSTITUTO DE CIÊNCIAS PURAS E APLICADAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE ITAJUBÁ - CAMPUS DE ITABIRA, no uso de suas atribuições conferidas pelo inciso IV do art. 16 do Regimento do ICPA, e em conformidade com o que foi deliberado em sua 1º Reunião Extraordinária de 2025, realizada em 18 de junho de 2025, **DECIDE:**

- Art. 1º APROVAR a ata da 1ª Reunião Ordinária do Conselho Diretor do ICPA realizada em 27/02/2025.
- Art. 2º Encaminha esta Decisão à Secretaria do ICPA para providências.
- **Art. 3º** Esta Decisão entra em vigor na data de sua publicação no Boletim Interno de Serviços da UNIFEI (BIS).

DECISÃO ADMINISTRATIVA № 28, DE 23 DE JUNHO DE 2025

O PRESIDENTE DO CONSELHO DIRETOR DO INSTITUTO DE CIÊNCIAS PURAS E APLICADAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE ITAJUBÁ - CAMPUS DE ITABIRA, no uso de suas atribuições conferidas pelo inciso IV do art. 16 do Regimento do ICPA, e em conformidade com o que foi deliberado em sua 1ª Reunião Extraordinária de 2025, realizada em 18 de junho de 2025, **DECIDE:**

- **Art. 1º HOMOLOGAR** o ad referendum do Diretor do Instituto de Ciências Puras e Aplicadas (ICPA) que aprovou a emissão das portarias, conforme link: <u>PORTARIAS</u>
- **Art. 2º** Encaminha esta Decisão à Secretaria do ICPA, a CBA/PRGP, a CEG/PRG e ao CGLab/PRPPG para providências.
- Art. 3º Esta Decisão entra em vigor na data de sua publicação no Boletim Interno de Serviços da UNIFEI (BIS).

DECISÃO ADMINISTRATIVA № 29, DE 24 DE JUNHO DE 2025

O PRESIDENTE DO CONSELHO DIRETOR DO INSTITUTO DE CIÊNCIAS PURAS E APLICADAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE ITAJUBÁ - CAMPUS DE ITABIRA, no uso de suas atribuições conferidas pelo inciso IV do art. 16 do Regimento do ICPA, e em conformidade com o que foi deliberado em sua 1ª Reunião Extraordinária de 2025, realizada em 18 de junho de 2025, **DECIDE**:





- **Art. 1º APROVAR** a destinação de 16 (dezesseis) CPUs que foram distribuídas para o ICPA, em ata restrita da 56º reunião do CGTI, para o Laboratório de Geoprocessamento.
- **Art. 2º** Encaminha esta Decisão à Secretaria do ICPA para providências.
- **Art. 3º** Esta Decisão entra em vigor na data de sua publicação no Boletim Interno de Serviços da UNIFEI (BIS).

DECISÃO ADMINISTRATIVA № 30, DE 24 DE JUNHO DE 2025

- O PRESIDENTE DO CONSELHO DIRETOR DO INSTITUTO DE CIÊNCIAS PURAS E APLICADAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE ITAJUBÁ CAMPUS DE ITABIRA, no uso de suas atribuições conferidas pelo inciso IV do art. 16 do Regimento do ICPA, e em conformidade com o que foi deliberado em sua 1º Reunião Extraordinária de 2025, realizada em 18 de junho de 2025, **DECIDE**:
- **Art. 1º HOMOLOGAR** a Eleição para membro da área específica do Colegiado do curso de Bacharelado em Ciências e Tecnologia (BCTEC).
- Art. 2º Encaminha esta Decisão à Secretaria do ICPA e à Coordenação do Curso de para providências.
- Art. 3º Esta Decisão entra em vigor na data de sua publicação no Boletim Interno de Serviços da UNIFEI (BIS).

DECISÃO ADMINISTRATIVA № 31, DE 24 DE JUNHO DE 2025

- O PRESIDENTE DO CONSELHO DIRETOR DO INSTITUTO DE CIÊNCIAS PURAS E APLICADAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE ITAJUBÁ CAMPUS DE ITABIRA, no uso de suas atribuições conferidas pelo inciso IV do art. 16 do Regimento do ICPA, e em conformidade com o que foi deliberado em sua 1º Reunião Extraordinária de 2025, realizada em 18 de junho de 2025, **DECIDE:**
- **Art. 1º HOMOLOGAR** o *ad referendum* do Diretor do ICPA que aprovou os Registros de Atividades Extensionistas, conforme link: <u>REGISTROS DE EXTENSÃO</u>
- Art. 2º Encaminha esta Decisão à Secretaria do ICPA e a PROEX para providências.
- **Art. 3º** Esta Decisão entra em vigor na data de sua publicação no Boletim Interno de Serviços da UNIFEI (BIS).

DECISÃO ADMINISTRATIVA № 32, DE 24 DE JUNHO DE 2025

O PRESIDENTE DO CONSELHO DIRETOR DO INSTITUTO DE CIÊNCIAS PURAS E APLICADAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE ITAJUBÁ - CAMPUS DE ITABIRA, no uso de suas atribuições conferidas pelo





inciso IV do art. 16 do Regimento do ICPA, e em conformidade com o que foi deliberado em sua 1ª Reunião Extraordinária de 2025, realizada em 18 de junho de 2025, **DECIDE**:

ART. 1º HOMOLOGAR o *ad referendum* do Diretor do ICPA que aprovou os Relatórios Finais de Atividades de Extensão, conforme link: <u>RELATÓRIOS FINAIS DE ATIVIDADES DE EXTENSÃO</u>

Art. 2º Encaminha esta Decisão à Secretaria do ICPA e a PROEX para providências.

Art. 3º Esta Decisão entra em vigor na data de sua publicação no Boletim Interno de Serviços da UNIFEI (BIS).

12 - INSTITUTO DE CIÊNCIAS TECNOLÓGICAS

PORTARIA № 1.788, DE 26 DE JUNHO DE 2025

O diretor do Instituto de Ciências Tecnológicas da Universidade Federal de Itajubá, no uso de suas atribuições legais, estatutárias e regimentais, **RESOLVE**:

Art. 1º DESIGNAR os docentes abaixo relacionados para composição do Grupo de Área de Atuação - GAA de Eletrotécnica do Instituto de Ciências Tecnológicas:

- Tiago de Sá Ferreira Coordenador pelo período de 04/12/2023 a 03/12/2025;
- Arthur Costa de Souza;
- Arthur Neves de Paula;
- Aurélio Luiz Magalhães Coelho;
- Camile Arêdes Moraes;
- Danielle Silva Gontijo;
- Eben-Ezer Prates da Silveira;
- Elcio Franklin de Arruda;
- Guilherme Monteiro de Rezende;
- Rafael Emílio Lopes;
- Ronaldo Eugenio de Souza Filho.

Art. 2º Fica revogada a portaria ICT nº 1152, de 25 de abril de 2025.

Art. 3º Esta portaria entra em vigor na data de sua emissão.

PORTARIA Nº 1.804, DE 30 DE JUNHO DE 2025

O diretor do Instituto de Ciências Tecnológicas da Universidade Federal de Itajubá, no uso de suas atribuições legais, estatutárias e regimentais, e de acordo com a deliberação da 1ª reunião ordinária do Conselho diretor de 2025, realizada em 30 de junho de 2025, resolve:

Art. 1º - **DESIGNAR** os membros abaixo relacionados como representantes docentes do Colegiado do curso de Engenharia de Controle e Automação:





Membros Titulares:

- Fadul Ferrari Rodor Presidente pelo período de 06/01/2025 a 05/01/2027;
- Diego Camilo Tami López pelo período de 03/12/2024 a 02/12/2026;
- Fúlvia Stefany Silva de Oliveira pelo período de 03/01/2024 a 02/01/2026;
- Guilherme Monteiro de Rezende pelo período de 19/03/2024 a 18/03/2026;
- Luiz Felipe Pugliese pelo período de 30/06/2025 a 29/06/2027;
- Tiago de Sá Ferreira pelo período de 18/02/2024 a 17/02/2026;
- Tiago Gaiba de Oliveira pelo período de 06/01/2025 a 05/01/2027;
- Márcio Martins Lage Júnior Áreas Básicas pelo período de 18/02/2024 a 17/02/2026.

Membro Suplente:

- Roger Júnio Campos - pelo período de 18/02/2024 a 17/02/2026.

Art. 2º - Esta portaria entra em vigor na data da sua emissão.

1º REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2025 DO CONSELHO DIRETOR DO INSTITUTO DE CIÊNCIAS TECNOLÓGICAS

DECISÃO ADMINISTRATIVA № 48 APROVADA EM 30/06/2025

O Conselho Diretor do Instituto de Ciências Tecnológicas, no uso de suas atribuições e em conformidade com o que foi deliberado durante a 1ª Reunião Ordinária, realizada em 30 de junho de 2025, **DECIDE:**

HOMOLOGAR a autorização ad referendum sobre o registro de ação de extensão, conforme descrito abaixo:

Ação de extensão: EV029-2025 - Relatos de Inovação do Ensino da Engenharia - Maio e Junho de 2025

Coordenadora: Lílian Barros Pereira Campos

Participação: Roger Júnio Campos (10h) e Walter Aoiama Nagai (10h)

Período: 06/05/2025 a 30/06/2025

DECISÃO ADMINISTRATIVA № 49 APROVADA EM 30/06/2025

O Conselho Diretor do Instituto de Ciências Tecnológicas, no uso de suas atribuições e em conformidade com o que foi deliberado durante a 1ª Reunião Ordinária, realizada em 30 de junho de 2025, **DECIDE:**

HOMOLOGAR a autorização ad referendum sobre o registro de ação de extensão, conforme descrito abaixo:

Ação de extensão: EV035-2025 - Minicurso sobre Simulação e Manufatura de Placas de Circuito Impresso (PCB) para as equipes Falcon-6 Rocket Design e Iron Racers.





Coordenador: Diogo Leonardo Ferreira Silva (1h)

Período: 23/05/2025 a 31/05/2025

DECISÃO ADMINISTRATIVA № 50 APROVADA EM 30/06/2025

O Conselho Diretor do Instituto de Ciências Tecnológicas, no uso de suas atribuições e em conformidade com o que foi deliberado durante a 1ª Reunião Ordinária, realizada em 30 de junho de 2025, **DECIDE:**

HOMOLOGAR a autorização ad referendum sobre o registro de ação de extensão, conforme descrito abaixo:

Ação de extensão: EV034-2025 - Equipes de Competição no Ensino Fundamental e Médio

Coordenador: Luiz Felipe Pugliese (10h)

Participação: Juliano de Almeida Monte-Mor (5h)

Período: 28/05/2025 a 11/07/2025

DECISÃO ADMINISTRATIVA № 51 APROVADA EM 30/06/2025

O Conselho Diretor do Instituto de Ciências Tecnológicas, no uso de suas atribuições e em conformidade com o que foi deliberado durante a 1ª Reunião Ordinária, realizada em 30 de junho de 2025, **DECIDE:**

HOMOLOGAR a autorização ad referendum sobre o registro de ação de extensão, conforme descrito abaixo:

Ação de extensão: PJxxx-2025 - Sistema de Integração e Controle Avançado para Plantas de Gases

Industriais SICAP GI

Coordenador: Ericson Marquiere Reis Silva (35h)

Período: 01/07/25 a 31/12/2025

DECISÃO ADMINISTRATIVA № 52 APROVADA EM 30/06/2025

O Conselho Diretor do Instituto de Ciências Tecnológicas, no uso de suas atribuições e em conformidade com o que foi deliberado durante a 1ª Reunião Ordinária, realizada em 30 de junho de 2025, **DECIDE:**

HOMOLOGAR a autorização ad referendum sobre o registro de ação de extensão, conforme descrito abaixo:



PÁGINA 767

Ação de extensão: EVxxx-2025 - II Encontro Internacional sobre Competências Profissionais no Ensino

Superior

Coordenadora: Renata dos Santos

Participação: Fernanda Rodrigues da Silva (20h); Claudia Akemi Izeki (20h); Walter Aoiama Nagai (20h)

Período: 20/06/25 a 31/10/2025

DECISÃO ADMINISTRATIVA № 53 APROVADA EM 30/06/2025

O Conselho Diretor do Instituto de Ciências Tecnológicas, no uso de suas atribuições e em conformidade com o que foi deliberado durante a 1ª Reunião Ordinária, realizada em 30 de junho de 2025, decide:

APROVAR o relatório final da ação de extensão, conforme descrito abaixo:

Ação de extensão: EV023-2025 - Projeto Rondon: conectando saberes, transformando realidades

Coordenadora: Fúlvia Stefany Silva de Oliveira (5h)

Período: 23/04/2025 a 28/04/2025

DECISÃO ADMINISTRATIVA № 54 APROVADA EM 30/06/2025

O Conselho Diretor do Instituto de Ciências Tecnológicas, no uso de suas atribuições e em conformidade com o que foi deliberado durante a 1ª Reunião Ordinária, realizada em 30 de junho de 2025, decide:

HOMOLOGAR a autorização *ad referendum* sobre a aprovação do registro do projeto de pesquisa (SIGAA), conforme descrito abaixo:

Projeto: PVA602-2025 - "Comparação de Estratégias de Controle por Aprendizagem Iterativa e

Controle Robusto em uma Grua Didática com Três Graus de Liberdade"

Coordenador: Professor Fadul Ferrari Rodor Período: junho de 2025 a maio de 2028

Carga horária: 6h/semanais.

DECISÃO ADMINISTRATIVA № 55 APROVADA EM 30/06/2025

O Conselho Diretor do Instituto de Ciências Tecnológicas, no uso de suas atribuições e em conformidade com o que foi deliberado durante a 1ª Reunião Ordinária, realizada em 30 de junho de 2025, **DECIDE:**



PÁGINA 768



HOMOLOGAR a autorização *ad referendum* sobre a aprovação do registro do projeto de pesquisa (SIGAA), conforme descrito abaixo:

Projeto: PVA592-2025 - "Estudo de diferentes topologias de conversores multiníveis e suas estratégias de controle e modulação por largura de pulso"

Coordenador: Professor Tiago de Sá Ferreira (8h/semanais)

Professores participantes: Clodualdo Venicio de Sousa (4h/semanais); Guilherme Monteiro de Rezende (4h/semanais); João Lucas da Silva (2h/semanais); Waner Wodson Aparecido Gonçalves Silva (1h/semanal)

Período: junho de 2025 a maio de 2028.

DECISÃO ADMINISTRATIVA № 56 APROVADA EM 30/06/2025

O Conselho Diretor do Instituto de Ciências Tecnológicas, no uso de suas atribuições e em conformidade com o que foi deliberado durante a 1ª Reunião Ordinária, realizada em 30 de junho de 2025, **DECIDE**:

HOMOLOGAR a autorização *ad referendum* sobre a aprovação do registro do projeto de pesquisa (SIGAA), conforme descrito abaixo:

Projeto: PVA586-2025 - "Simulador eletrônico de cargas de com capacidade regenerativa e baixa potência para ensaios de carregamento em transformadores de potência"

Coordenador: Professor Guilherme Monteiro de Rezende (8h/semanais)

Professores participantes: Clodualdo Venicio de Sousa (4h/semanais); Geovane Luciano dos Reis (4h/semanais); João Lucas da Silva (2h/semanais); Tiago de Sá Ferreira (4h/semanais); Waner Wodson

Aparecido Gonçalves Silva (3h/semanais)

Servidor participante: Rafael Mario da Silva (4h/semanais)

Período: junho de 2025 a maio de 2028.

DECISÃO ADMINISTRATIVA № 57 APROVADA EM 30/06/2025

O Conselho Diretor do Instituto de Ciências Tecnológicas, no uso de suas atribuições e em conformidade com o que foi deliberado durante a 1ª Reunião Ordinária, realizada em 30 de junho de 2025, **DECIDE:**

HOMOLOGAR a autorização *ad referendum* sobre a aprovação do registro do projeto de pesquisa (SIGAA), conforme descrito abaixo:

Projeto: PVA582-2025 - "Síntese de Controladores Não-Lineares para Sistemas de Controle em Rede"

Coordenador: Professor Tiago Gaiba de Oliveira

Período: junho de 2025 a maio de 2028

Carga horária: 8h/semanais.

DECISÃO ADMINISTRATIVA № 58 APROVADA EM 30/06/2025

O Conselho Diretor do Instituto de Ciências Tecnológicas, no uso de suas atribuições e em conformidade com o que foi deliberado durante a 1ª Reunião Ordinária, realizada em 30 de junho de 2025, **DECIDE:**

HOMOLOGAR a Decisão administrativa *ad referendum* nº 12/2025 - ICT, que aprovou a participação do professor Aurélio Luiz Magalhães Coelho, Siape 2132806, no Curso de Especialização em Sistemas Elétricos na modalidade On-line Edição 2026 - Ênfases transmissão e Geração, com carga horária total de 20 horas.

DECISÃO ADMINISTRATIVA № 59 APROVADA EM 30/06/2025

O Conselho Diretor do Instituto de Ciências Tecnológicas, no uso de suas atribuições e em conformidade com o que foi deliberado durante a 1ª Reunião Ordinária, realizada em 30 de junho de 2025, **DECIDE**:

HOMOLOGAR a Decisão administrativa *ad referendum* nº 13/2025 - ICT, que aprovou a solicitação de afastamento **DO** país até 90 dias do professor Paulo José Lage Alvarenga, Siape nº 1797289, com ônus limitado, no período de 11/07/2025 a 20/07/2025, na cidade de Pádua - Itália, para apresentação do artigo intitulado "A Robustness Assessment of Query Performance Prediction (QPP) Methods based on Risk-Sensitive Analysis", publicado e aceito no SIGIR/ICTIR 2025 - Conferência Internacional ACM SIGIR sobre Pesquisa e Desenvolvimento em Recuperação de Informação.

DECISÃO ADMINISTRATIVA № 60 APROVADA EM 30/06/2025

O Conselho Diretor do Instituto de Ciências Tecnológicas, no uso de suas atribuições e em conformidade com o que foi deliberado durante a 1ª Reunião Ordinária, realizada em 30 de junho de 2025, **DECIDE:**

APROVAR a recomposição do Colegiado do Curso de Engenharia de Controle e Automação, conforme abaixo:

Membros Titulares:

- Fadul Ferrari Rodor Presidente pelo período de 06/01/2025 a 05/01/2027;
- Diego Camilo Tami López pelo período de 03/12/2024 a 02/12/2026;
- Fúlvia Stefany Silva de Oliveira pelo período de 03/01/2024 a 02/01/2026;
- Guilherme Monteiro de Rezende pelo período de 19/03/2024 a 18/03/2026;
- Luiz Felipe Pugliese pelo período de 30/06/2025 a 29/06/2027;
- Tiago de Sá Ferreira pelo período de 18/02/2024 a 17/02/2026;
- Tiago Gaiba de Oliveira pelo período de 06/01/2025 a 05/01/2027;
- Márcio Martins Lage Júnior Áreas Básicas pelo período de 18/02/2024 a 17/02/2026.

Membro Suplente:

Roger Júnio Campos - pelo período de 18/02/2024 a 17/02/2026.